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Documento de acompañamiento para colegios y/o padres
(colegios con planificación APTUS)
Ejemplo quinto básico
	Unidad
	1

	Clase
	6

	Objetivo de la clase













	Hoy aprenderemos a determinar las consecuencias de las acciones de los personajes

	
	Te has dado cuenta que todas las acciones que realizamos tienen una consecuencia. Por ejemplo, si escuchamos un buen chiste, nos reiremos.

Lo mismo ocurre en los cuentos que leemos. Los personajes realizan acciones que siempre tienen una consecuencia que podemos ver explícitamente o inferir en el mismo texto.

¿Cómo puedes determinar las consecuencias de las acciones de los personajes?
Lo puedes hacer realizando estos 3 pasos:
· Primero, identificar el o los personajes.
· Segundo, identificar la o las acciones que realizan.
· Tercero, determinar la consecuencia de estas acciones.

Esto lo puedes organizar en la siguiente tabla:

	Personaje
	Acción o acciones
	Consecuencia
 (explícita en el texto o debe ser inferida)

	
	
	





	
	“En un lejano y rocoso país, una enorme serpiente persigue al joven príncipe Tamino. Al fin, agotado, se desvanece. De las puertas de un templo cercano salen las Tres Damas, que matan a la serpiente y luego se detiene a admirar la belleza del joven.” 

Apliquemos los 3 pasos en nuestra tabla:

	Personaje
	Acción o acciones
	Consecuencia
(explícita en el texto o debe ser inferida)

	Tamino
	Es perseguido por una enorme serpiente.  
Está agotado.
	Se desvanece.




En este caso la consecuencia aparece explícita en el texto.

Veamos ahora un ejemplo en el que debamos inferir para determinar la consecuencia de las acciones de un personaje.
	Personaje
	Acción o acciones
	Consecuencia
(explícita en el texto o debe ser inferida)

	Tamino
	Es perseguido por una enorme serpiente. 
Está agotado.
	Se desvanece.



	Tamino, las Tres Damas, la serpiente
	De las puertas de un templo cercano salen las Tres Damas, que matan a la serpiente.
	Las Tres Damas salvan a Tamino del ataque de la serpiente.



En este caso la consecuencia está implícita, por lo tanto, debes inferirla. ¿Cómo? Debes RELACIONAR las acciones que realizan los personajes.
En este caso relacionamos 3 acciones:
· Tamino es perseguido por la serpiente
· Tamino se desmaya
· LasTres Damas matan a la serpiente

Al relacionar estas 3 acciones, inferimos que la CONSECUENCIA es que las Tres Damas salvan a Tamino del ataque de la serpiente. 


	Actividades
	Realiza las actividades 3 y 4 de tu cuaderno de trabajo (páginas 31 a la 33).
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